

بیانِ نبوی

میں سے بول

امیر اہلسنت ابوالبلال حضرت علامہ مولانا
محمد الیاس عطار قادری رضوی
رامت برکاتہم العالیہ
مے بیان کا تحریری گلدستا

پیشکش

شہزادہ عطار

حاجی احمد رضا

قادری رضوی



شہید مسیحی کھارادر، کراچی

203311-2314045 فون:

مکتبۃ المدینۃ

WWW.DAWATEISLAMI.NET E-MAIL: ISLAM@PAKNET 3.PTC.PK

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ وَالصَّلَاةُ عَلَى سَيِّدِ الْمُرْسَلِينَ
 أَمَا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

میٹھے بول

غالباً آپ کو شیطان یہ بیان پورا نہیں پڑھنے دے گا مگر
 آپ کو بیش کر کے پورا پڑھ کر شیطن کے وار کو ناکام
 بنا دیجئے۔

”جَذْبُ الْقُلُوبِ“ میں ہے، حضرت سیدنا ابو بکر شبلی
 بغدادی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں، اپنے مرحوم پڑوسی کو خواب
 میں دیکھ کر میں نے پوچھا، مَا فَعَلَ اللَّهُ بِكَ؟ یعنی اللہ عزوجل نے

آپ کے ساتھ کیا معاملہ فرمایا؟ وہ بولا، میں سخت ہولناکیوں سے دوچار ہوا، منکر
 نکیر کے سوالات کے جوابات بھی مجھ سے نہیں بن پڑ رہے تھے۔ میں نے دل میں
 خیال کیا کہ شاید میرا خاتمہ ایمان پر نہیں ہوا! اتنے میں آواز آئی، ”دنیا میں زبان
 کے غیر ضروری استعمال کی وجہ سے تجھے یہ سزا دی

دینہ

امیر المسکت کا یہ بیان آسٹریلیا کے مشہور شہر ”سڈنی“ میں جمادی الاول ۱۴۱۹ھ کو ہونے والے دعوت اسلامی کے سنتوں بھرے
 اجتماع میں RILAY ہوا تھا۔ ضرور تازیم کے ساتھ تحریر حاضر خدمت ہے۔ - احمد رضا ابن عطار

جا رہی ہے۔ "اب عذاب کے فرشتے میری طرف بڑھے۔ اتنے میں ایک شخص جو حسن جمال کا پیکر اور معطر معطر تھا وہ میرے اور عذاب کے درمیان حائل ہو گیا۔ اور اس نے مجھے منکر نکیر کے سوالات کے جوابات یاد دلادیئے۔ میں نے اسی طرح

جوابات دے دیئے۔ عذاب مجھ سے دور ہوا۔ میں نے اس بزرگ سے کہا، اللہ عزوجل آپ پر رحم فرمائے آپ کان ہیں؟ اس نے کہا، "ترے کثرت کے ساتھ درود شریف

پڑھنے کی برکت سے میں پیدا ہوا ہوں اور مجھے ہر مصیبت کے وقت تیری امداد پر مامور کیا گیا ہے۔
صلوا علی الحیب! صلی اللہ علیہ وسلم

اللہم صل وسلم وبارک علی سیدنا و مولینا محمد النبی الامی الحیب العالی القدر العظیم الجاہ وعلی الہ واصحابہ وبارک وسلم

خراسان کے ایک بزرگ کو خواب میں حکم ہوا، "تماری قوم میں اسلام کی دعوت پیش کرو!" اس وقت تھلا کو خان کا بیٹا تگودار خان

برسر اقتدار تھا۔ وہ بزرگ سفر کر کے تگودار خان کے پاس تشریف لائے۔ اس نے جب سنتوں کے پیکر باریش مسلمان مبلغ کو دیکھا تو

نہانے کی کوشش کی اور کہنے لگا، "میاں! یہ تو بتاؤ تمھاری دائرہ کی بال اچھے یا میرے

پیسے کی رقم؟ بات اگرچہ گھڑے دلائے وہیں تھی مگر چونکہ وہ ایک بھدار بن چکے تھے لہذا

نہایت نرمی کے ساتھ فرمانے لگے، ”میں بھی اپنے مالک اللہ عزوجل کا کتابوں اگر میں جان نثاری اور وفاداری سے اسے خوش کرنے میں کامیاب ہو جاؤں تو میں اچھا اور نہ آپکے کتے کی دم اچھی ہے جبکہ وہ آپکا فرمانبردار و وفادار ہے۔“ چونکہ وہ ایک با عمل مبلغ تھے غیبت و چغلی عیب جوئی اور بد کلامی نیز فضول گوئی وغیرہ سے دور رہتے ہوئے اپنی زبان ذکر اللہ عزوجل سے ہمیشہ تر رکھتے تھے لہذا ان کی زبان میں تاثیر تھی ان کے میٹھے بول کام کر گئے۔ تگودار خان نے جب اپنے ”زہر لے کانٹے“ کے جواب میں اس با عمل مبلغ کی طرف سے ”خوشبودار بدنی پھول“ پایا تو بے حد متاثر ہوا اور نرمی سے بولا، آپ میرے مہمان ہیں میرے ہی یہاں قیام فرمائیے۔ چنانچہ آپ اسکے پاس مقیم ہو گئے۔ تگودار خان روزانہ رات کو آپ کی خدمت میں حاضر ہوتا آپ نہایت ہی شفقت کے ساتھ اسے نیک نیت دعوت پیش کرتے، آپ نے مسلسل محنت اور شفقت سے تگودار خان کے دل میں مدنی انقلاب برپا کر دیا۔ وہی تگودار خان تھا جو کل میں اسلام کو صوفیوں نے لٹا دیا تھا۔ وہ اپنے درپے تھا ارج اسلام کا شیدائی بن چکا تھا۔ اسی با عمل مبلغ نے ہاتھوں تگودار خان اپنی پوری مائتاری قوم سمیت مسلمان ہو گیا۔ اس کا اجمالی نام ”بازر“ رکھا گیا۔ تاریخ گواہ ہے کہ ایک مبلغ نے میٹھے بول کی برکت سے وسط ایشیا کی لیٹو نیٹھار تاجتاری سلطنت اسلامی حکومت سے لڑائی لڑ کر اپنے ملک کو اپنے

میٹھے میٹھے اسلامی بھائیو! آپ نے دیکھا؟ مبلغ ہو تو ایسا! اگر تگودار کے
 تیکھے جملے پر وہ بزرگ ^{رحمۃ اللہ علیہ} غصے میں آجاتے تو ہر گز یہ مدنی نتائج برآمد نہ
 ہوتے۔ لہذا کوئی کتنا ہی غصہ دلائے ہمیں اپنی زبان کو قابو میں ہی رکھنا
 چاہئے کہ اگر یہ بے قابو ہو جاتی ہے تو بعض اوقات بنے بنائے کھیل کو
 بھی بگاڑ کر رکھ دیتی ہے۔ میٹھی زبان ہی تھی جس کی شیرینی اور چاشنی نے تگودار خان
 جیسے وحشی اور خونخوار انسان بدتر از حیوان کو انسانیت کے بلند و بالا منصب پر فائز کر دیا۔

میٹھی زبان

ع ہے فلاح و کامرانی نر می و آسانی میں بچی ہر بنا کام بگڑ جاتا ہے نادانی میں

میٹھے میٹھے اسلامی بھائیو! زبان اگرچہ بظاہر گوشت کی ایک
 چھوٹی سی بوٹی ہے مگر یہ خدائے رحمن عزوجل کی عظیم
 الشان نعمت ہے۔ اس نعمت کی قدر تو شاید گونگا ہی جان سکتا

گوشت کی چھوٹی سی بوٹی

ہے۔ زبان کا درست استعمال جنت میں اور غلط استعمال جہنم میں پہنچا سکتا ہے۔ اگر کوئی

بدترین کافر دل کی تصدیق کے ساتھ زبان سے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ

ﷺ پڑھ لے تو کفر و شرک کی ساری گندگی سے پاک ہو جاتا ہے اس کی زبان سے نکلا

ہو ایہ کلمہ طیبہ اُس کے گزشتہ تمام گناہوں کے میل کچیل کو دھو ڈالتا ہے۔ زبان سے

ادا کئے ہوئے اس کلمہ پاک کے باعث وہ گناہوں سے ایسا پاک و صاف ہو جاتا ہے جیسا

کہ اُس روز تھا جس روز اس کی ماں نے اسے جنا تھا۔ تصدیق قلبی کے ساتھ کلمہ طیبہ

پڑھنے سے قبل وہ اللہ عزوجل کا ناپسندیدہ تھا اور اب محبوب بن گیا۔ یہ عظیم مدنی انقلاب زبان سے ادا کئے ہوئے کلمہ شریف کی بدولت آیا۔

اے کاش! ہم بھی اپنی زبان کا صحیح استعمال کرنا سیکھ لیں۔ اللہ و رسول عزوجل و ﷺ کی مرضی کے مطابق اگر زبان کو چلایا جائے تو جنت میں گھر تیار ہو جائے گا۔ اس زبان سے ہم تلاوت

ہر بات پر سال بھر
کی عبادت کا ثواب

قرآن پاک کریں گے، ذکر اللہ کریں گے، درود و سلام کا ورد کریں گے، خوب خوب نیکی کی دعوت دیں گے تو ان شاء اللہ عزوجل وارے ہی نیارے ہو جائیں گے۔ مِکَاثِرَةُ الْقُلُوبِ فِي حُجَّةِ الْإِسْلَامِ امام محمد غزالی رَحْمَةُ اللَّهِ عَلَيْهِ نقل کرتے ہیں۔ حضرت سیدنا موسیٰ کلیم اللہ علی نبینا وعلیہ الصلوٰۃ والسلام نے بارگاہِ خداوندی عزوجل میں عرض کیا، یا اللہ! عزوجل جو اپنے بھائی کو بلائے اور اسے نیکی کا حکم کرے اور برائی سے روکے اس کی کیا جزا ہے؟ فرمایا، ”میں اس کی ہر بات پر ایک سال کی عبادت کا ثواب لکھتا ہوں اور اسے جہنم کی سزا دینے میں مجھے حیا آتی ہے۔“

اس زبان سے تلاوتِ قرآن پاک کیجئے اور ثواب کا ڈھیروں خزانہ حاصل کیجئے۔ چنانچہ ”رُوحُ الْبَيَانِ“ میں یہ حدیثِ قدسی ہے، جس نے ایک بار بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ کو الحمد شریف کے ساتھ ملا کر (یعنی بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ

مغفرت
بشارت

العلمین ختم سورة تک) پڑھا تو تم گواہ ہو جاؤ کہ میں نے اسے بخش دیا، اس کی تمام نیکیاں قبول فرمائیں۔ اور اس کے گناہ معاف کر دیئے اور اس کی زبان کو ہرگز نہ جلاؤں گا اور اس کو عذابِ قبر، عذابِ نار، عذابِ قیامت اور بڑے خوف سے نجات دوں گا۔

حوریں یا عمل پانے کا

تھوڑی سی زبان چلائے **اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ الْعَظِيمَ** کہ تجھے اور جنت کی حوریں حاصل کیجئے چنانچہ منقول ہے، **رَوْضُ الرِّیَاحِیْنَ** میں ہے، ایک بزرگ رحمۃ اللہ علیہ نے چالیس سال تک اللہ عزوجل کی

عبادت کی۔ ایک بار دعاء کی، یا اللہ! عزوجل تیری رحمت سے مجھے جو کچھ جنت میں ملنے والا ہے اس کی کوئی جھلک مجھے دنیا میں بھی دکھا دے۔ ابھی دعا جاری تھی کہ یک دم محرابِ شوق ہوئی اور اس میں سے ایک حسینہ و جمیلہ حور برآمد ہوئی۔ اس نے کہا کہ تجھے جنت میں جھجھکی تو حوریں عطا کی جائیں گی۔ جن میں ہر ایک کی سوتلوں کا پیمانہ اور ہر جاویدہ کی سوتلوں کی کثیریں ہوں گی اور ہر کثیر پر سوتلوں کا پیمانہ (یعنی انتظام کرنے والیاں) ہوں گی۔ یہ سن کر وہ بزرگ خوشی کے مارے جھوم گئے۔ اور سوال کیا، کیا کسی کو جنت میں مجھ سے زیادہ بھی ملیگا؟ جواب ملا، اتنا تو ہر اس عام جنتی کو ملیگا جو صبح و شام **اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ الْعَظِيمَ** پڑھ لیا کرتا ہے۔

دیوانے ہو جاؤ!

اس زبان کو ہر وقت ذکر اللہ عزوجل سے تر رکھے اور ثواب کا خزانہ لٹائے، سرکارِ مدینہ قرارِ قلب و سینہ **سَلَامٌ** کا فرمانِ رحمت گمان ہے، اس کثرت کے ساتھ ذکر اللہ عزوجل کیا کرو کہ لوگ دیوانہ کہنے

لگیں۔ ایک اور حدیث پاک میں ہے، ”ایسا ذکر کرو کہ منافقین تمہیں ریاکار کہنے لگیں۔“

درخت لگا رہا ہوں

ہمارے بیٹھے بیٹھے آقا ﷺ نے حضرت سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کو زبان کا کتنا پیارا استعمال بتایا آپ بھی سنے اور جھومنے چنانچہ ”ابن ماجہ“ کی روایت میں ہے، ایک بار مدینے کے تاجدار ﷺ

تشریف لے جا رہے تھے حضرت سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کو ملاحظہ فرمایا کہ ایک پودا لگا رہے ہیں۔ استفہار فرمایا، کیا کر رہے ہو؟ عرض کیا، درخت لگا رہا ہوں۔ فرمایا، میں بہترین درخت لگانے کا طریقہ بتا دوں! سبحن اللہ والحمد للہ ولا الہ الا اللہ واللہ اکبر پڑھنے سے ہر کلمہ کے عوض جنت میں ایک درخت لگ جاتا ہے۔ اس حدیث پاک میں چار کلمے بتائے۔

سبحن اللہ، الحمد للہ، لا الہ الا اللہ، اللہ اکبر یہ چاروں کلمات پڑھیں تو جنت میں چار درخت لگائے جائیں اور کم پڑھیں تو کم۔ مثلاً اگر سبحن اللہ کہا تو ایک درخت۔ ان کلمات کو پڑھنے کیلئے زبان چلائے جائیں اور جنت میں خوب خوب درخت لگوائے جائیں!

عمر راضیاً تکمّل ذکر گفتگو، ذکر او کُن ذکر او کُن ذکر او کُن ذکر او کُن

اسی برس کے گن گناہ

اسی طرح زبان کا ایک استعمال یہ بھی ہے کہ درود و سلام پڑھتے رہے اور گناہ بخشواتے رہے جیسا کہ در مختار میں سرکارِ نامدار ﷺ کا فرمانِ بخشش نشان ہے، ”جو مجھ پر

ایک بار درود بھیجے اور وہ قبول ہو جائے تو اللہ عزوجل اس کے اسی برس کے گناہ مٹا دے

دینہ

لے حاکم، مسند امام احمد - لے طبرانی -

گا۔ معلوم ہوا ذکر اللہ عزوجل اور دُرود شریف پڑھنے کیلئے زبان کو حرکت دینا بہت ہی بڑی سعادت کا باعث ہے۔ لیکن ہاں ہر عمل کی قبولیت کیلئے خلاص شرط ہے۔

یاد رکھئے! زبان سے ذکر و دُرود باعثِ اجر و ثواب بھی ہے اور

بعض صورتوں میں گناہ بھی۔ مثلاً بہارِ شریعت حصہ ۳ میں

کے ذکر اللہ عزوجل

کرنا گناہ ہے!

دَرِّمُخْتَارٍ اور رَدِّ الْمُخْتَارِ کے حوالے سے لکھا ہے،

گاہک کو سودا دیکھتے وقت تاجر کا اس غرض سے

دُرود شریف پڑھنا یا سُبْحَانَ اللَّهِ کہنا کہ اس چیز کی عمدگی خریدار پر ظاہر کرے ناجائز ہے۔ یونہی کسی بڑے کو دیکھ کر اس نیت سے دُرود شریف پڑھنا کہ لوگوں کو اس کے آنے کی خبر ہو جائے تاکہ اس کی تعظیم کو اٹھیں اور جگہ چھوڑ دیں ناجائز ہے۔

میٹھے میٹھے اسلامی بھائیو! گھر میں ہوں یا باہر، گلی ہو یا بازار ہر جگہ

میں نے

اپنی زبان سے اللہ اللہ (عزوجل) کرتے رہنا چاہئے۔ "نُزْهَةٌ

الْمَجَالِسِ" میں ہے، ایک بار سرکارِ نامدار ﷺ نے حضرت

انے بخشش دیا

پیارے مولا مشیکل کُشا علی المرتضیٰ کرم اللہ وجہہ الکریم سے فرمایا، جب بازار

جانے لگو تو یہ پڑھ لیا کر و بِسْمِ اللَّهِ وَبِاللَّهِ أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا رَسُولُ

اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) جو یہ پڑھتا ہے۔ اللہ عزوجل فرماتا ہے اس نے میری یاد قائم رکھی جبکہ

دوسرے لوگ غفلت کا شکار ہیں۔ میرے حبیب گواہ رہنا میں نے اسے بخش دیا۔

لاکھ گنا ثواب

پارے اسلامی بھائیو! واقعی اگر ہم اپنی زبان کا درست استعمال کریں تو ڈھیر ساری نیکیاں حاصل کر سکتے ہیں۔ حدیث پاک میں ہے کہ، ”جو چار بازار میں ذکر اللہ عزوجل کرتا ہے اُسے ہر ہر بال کے بدلے بروز قیامت ایک ایک ہار انوار و تجلیات کا پہنایا جائے گا۔ یاد رہے تلاوت قرآن درود و سلام، نعت شریف، خطبہ، دعاء، سنتوں بھر ابیان وغیرہ سب ”ذکر اللہ عزوجل“ میں شامل ہیں۔ لہذا ہر اسلامی بھائی کو چاہئے کہ روزانہ کم سے کم ۱۲ منٹ تک بازار میں فیضان سنت کا درس دے۔ ان شاء اللہ عزوجل اسے بازار میں ذکر اللہ کرنے کا ثواب ملے گا۔ اور بازار میں نیک کام کرنے کا ثواب اللہ! اللہ! ”نَزَّهَةُ الْمَجَالِسِ“ میں نقل ہے، میرے بیٹھے بیٹھے مصطفیٰ ﷺ کا فرمان عالی شان ہے، ”بازار میں غفلت کے مقامات ہیں ان میں اگر کوئی ایک نیکی کرتا ہے تو اللہ عزوجل ایک لاکھ نیکیاں عطا فرماتا ہے۔“

جنتی چادر

بھئی اللہ! عزوجل کتنے خوش نصیب ہیں وہ اسلامی بھائی اور اسلامی بہنیں جو اپنی زبان کو نیکی کی دعوت، سنتوں بھرے بیان اور ذکر و درود میں لگائے رکھتے ہیں۔ جی ہاں، اگر کوئی شخص کسی بیماری یا پریشانی میں مبتلا ہے تو اُس کو تسلی دینا بھی زبان کا بہترین استعمال ہے۔ چنانچہ ”ترمذی شریف“ کی حدیث پاک میں ہے، ”جس نے ایسی عورت کی تعزیت کی جس کا بیٹا فوت ہو گیا ہو اُسے جنت میں ایک چادر پہنائی جائے گی۔“

سب سے خطرناک عضو

الحمد للہ عزوجل زبان کا صحیح استعمال کرنے کے بے شمار فوائد ہیں۔ مگر یہی زبان اگر عزوجل کی نافرمانی میں چلی تو بہت بڑی آفت بھی یہی ہے۔ مشہور صحابی حضرت

سیدنا عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں، انسان کے ستر گناہوں کا بوجھ لادوانے میں زبان تمام اعضاء سے بڑھ کر ہے۔ ترمذی شریف میں ہے، حضرت سیدنا ابوسعید خدری رضی اللہ عنہ سے روایت ہے، جب انسان صبح کرتا ہے تو اس کے اعضاء جھک کر زبان سے کہتے ہیں، ”ہمارے بارے میں اللہ عزوجل سے ڈر! کیونکہ ہم تجھ سے وابستہ ہیں اگر تو سیدھی رہے گی تو ہم سیدھے رہیں گے۔ اگر تو ٹیڑھی ہو گئی تو ہم بھی ٹیڑھے ہو جائیں گے۔“

زبان کی بے احتیاطی کی آفتیں

میٹھے میٹھے اسلامی بھائیو! واقعی زبان اگر ٹیڑھی چلتی ہے تو بعض اوقات فساد برپا ہو جاتا ہے۔ اسی زبان سے اگر مرد اپنی بیوی کو طلاق طلاق کہہ دے تو طلاق منقطع واقع ہو جاتی ہے۔ اسی زبان سے اگر کسی کو ٹرا بھلا کہا اور اگر کسی کو طیش آگیا تو بعض اوقات قتل وغارتگری تک نوبت پہنچ جاتی ہے۔ اسی زبان سے کسی مسلمان کو بلا ضرورت شرعی ڈانٹ دیا تو اس کی دل آزاری ہو گئی اور یہ کبیرہ گناہ ہے۔ طبرانی کی روایت میں ہے، سرکارِ مدینہ ﷺ فرماتے ہیں، جس نے (پلاوجہ شرعی) کسی مسلمان کو ایذا دی اس نے مجھے ایذا دی اور جس نے مجھے ایذا دی اس نے اللہ عزوجل کو ایذا دی۔

احیاء العلوم میں ہے، سرکارِ مدینہ ﷺ نے ارشاد فرمایا، "انسان ایک کلمہ اللہ عزوجل کی خوشنودی کا کہتا ہے اور اُسے یہ نہیں معلوم ہوتا کہ اس سے کوئی بڑی رضامندی حاصل ہو جائیگی مگر اللہ عزوجل اس کے باعث قیامت تک کی رضامندی لکھ لیتا ہے۔ اور کبھی ایک کلمہ ناخوشی کا بولتا ہے اور یہ نہیں جانتا کہ اس سے ناراضگی زیادہ ہوگی مگر اللہ عزوجل اس سے اپنی ناراضگی قیامت تک کیلئے لکھ لیتا ہے۔ اس حدیثِ پاک میں زبان کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی گئی کہ بے سوچے سمجھے بول پڑنا بے حد خطرناک نتائج کا حامل ہو سکتا ہے اور اللہ عزوجل کی ہمیشہ ہمیشہ کی بندر افسنگی کا باعث بن سکتا ہے۔ لہذا زبان پر قفلِ مدینہ لگانے میں ہی عافیت ہے۔ خاموشی کی عادت ڈالنے کیلئے حتی الامکان لکھ کر یا اشارے سے گفتگو کرنا بے حد مفید ہے کیونکہ جو زیادہ بولتے ہیں عموماً وہ خطائیں بھی زیادہ کرتے ہیں۔ راز بھی فاش کر ڈالتے ہیں۔ غیبت و جھجلی اور عیب جوئی جیسے گناہوں سے بچنا بھی ایسوں کیلئے بہت دشوار ہوتا ہے۔ بلکہ تک تک کے عادی بعض اوقات کفریات بھی تک ڈالتے ہیں۔

ملکِ موت
کی توہین

کسی محفل میں ایک بار ایک اسلامی بھائی نے مجھے بتایا کہ ہمارے نانا جان آپ کے لئے ملنا چاہتے ہیں اور ایک طرف اشارہ کر کے کہا وہاں تشریف فرما ہیں میں نے ان کے نانا جان کا بڑا نام سنا تھا۔ لہذا شوق دیدار میں وہاں جا پہنچا، وہاں ہی وضع قطع کے ایک ضعیف العمر بزرگ معتقدین کے جھرمٹ میں تشریف فرما تھے۔ میں بھی سلام و مصافحہ کے بعد ان کے قریب بیٹھ گیا۔ بے چارے ہاتھوں پر ہاتھ تھے۔ بولتے ہی چلے جا رہے تھے۔ ذرا اڑ کے تو کسی

نے پوچھ لیا، حضرت آپ کی عمر شریف کتنی ہے؟ زبان سے فوراً الفاظ پھسل پڑے، اجی، ”عمر کیا پوچھتے ہو! دراصل بات یہ ہے کہ حضرت مَلِكِ الْمَوْتِ عَلَیْهِ السَّلَامِ مجھے بھول گئے ہیں۔“ حاضرین قہقہہ مار کر ہنسنے لگے۔ مگر مجھے کاٹو تو خون نہیں۔ میں نے ذرا اونچی آواز سے کہا آپ توبہ کیجئے کہ آپ لے مَلِكِ الْمَوْتِ کی توبہ کر دی، یہ کلمہ کفر ہے۔ جتنے لوگ یہ جملہ سمجھنے کے باوجود ہنسے وہ بھی سن لیں کہ کفر پر خوش ہونا بھی کفر ہے لہذا وہ بھی توبہ کریں۔“ مجمع پر سناٹا طاری ہو گیا وہ ”بزرگ“ چونکہ بڑی نسبتوں والے تھے۔ میری بات سن کر آبدیدہ ہو گئے اور سب کو گوارا رکھ کر انہوں نے توبہ کی۔

زبان کنڈالی

میٹھے میٹھے اسلامی بھائیو! دیکھا آپ نے؟ زیادہ باتیں کرنا کس قدر خطرناک ہے۔ کاش! ہم بولنے سے پہلے یہ غور کر لیا کریں کہ ہم جو بولنا چاہتے ہیں اس میں دین یا دنیا کا کوئی فائدہ بھی ہے یا

نہیں؟ اگر اس بات میں نہ دین کا فائدہ ہے نہ دنیا کا تو پھر وہ بات فضول ہے لہذا بات کرنے کے بجائے ہم اتنی دیر درود شریف پڑھ لیں تو کتنا عظیم فائدہ حاصل ہو جائے گا!۔ ”اسرار الاولیاء“ میں ہے، ”حضرت سیدنا حاتم اصم رحمۃ اللہ علیہ کی زبان پاک سے ایک مرتبہ ایک فضول بات نکل گئی پشیمانی کے عالم میں آپ نے زبان کو دانتوں تلے اس زور سے دبایا کہ خون نکل آیا۔ اور اس ایک بے کار جملے کے کفارے میں بیس برس تک کسی سے گفتگو نہیں کی!“ کاش! ہم صرف اتنا ہی کریں کہ اگر فضول بات منہ سے نکل جائے تو بطور کفارة بارہ بار اللہ اللہ کہہ لیں یا ایک بار درود شریف ہی پڑھ لیں۔ اس طرح

ہو سکتا ہے کہ شیطن ہمیں اس خوف سے فضول باتیں کرنے پر نہ ابھارے کہ یہ کہیں
 ذکر و دُرود کا وِرْد شروع کر کے مجھے پریشانی میں مبتلا نہ کر دے۔ جی ہاں! **مِنْهَاجِ**
الْعَابِدِينَ میں یہ حدیث پاک موجود ہے، ”شیطن کیلئے ذکر اللہ عز و جل اتنا تکلیف دہ
 ہے جیسے انسان کیلئے خارش“

”بخاری شریف“ میں سرکارِ نامدار صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمانِ عبرت نشان ہے، ”جو اللہ عز و جل
 اور آخرت پر ایمان رکھتا ہو اُسے چاہئے کہ اچھی بات کرے یا خاموش رہے۔“

فسوس صد افسوس! آج کل اچھی صحبتیں کمیاب ہیں۔ اچھے نظر
 آنے والے بھی بد قسمتی سے اچھی باتیں کرنے کے بجائے
فضول باتوں
کی مثالیں

اللہ عز و جل ہی کی خاطر لوگوں سے ملاقات کریں اور ہمارا ملنا صرف ضرورت کی باتیں کرنے
 کی حد تک ہو۔ غیر ضروری سوالات کی وُتبا بھی عام ہے۔ مثلاً یہ گاڑی کتنے میں خریدی؟ کس
 سال کا ماڈل ہے؟ آپکے علاقے میں مکان کا کیا بھاؤ چل رہا ہے؟ فلاں جگہ پر موسم کیسا ہے؟ یار!
 مہنگائی بہت زیادہ ہے، آف! اتنی گرمی! آج کل تو کڑکڑاتی سردی ہے، نہ جانے یہ بارش اب
 رُکے گی بھی یا نہیں! وغیرہ وغیرہ۔ عموماً متذکرہ کلمات اور اس طرح کے بے شمار جملے بلا
 ضرورت بولے جاتے ہیں۔ کئی فضول سوالات ایسے ہوتے ہیں جن کے سبب بعض اوقات
 سامنے والے کو مروت میں معاذ اللہ زوبد جھوٹ بولنا پڑ جاتا ہے۔ مثلاً جو سفر سے آیا ہو اُس سے

اگر کہا جائے، آپکو سفر میں کوئی تکلیف تو نہیں ہوئی؟ جواب ملے گا، جی نہیں! حالانکہ حدیث پاک میں ہے، ”سفر عذاب کا ٹکڑا ہے۔“ ظاہر ہے سفر پھر سفر ہے اس میں تکالیف کا سامنا تو ہوتا ہی ہے۔ ہمارے گھر کا کھانا پسند آیا؟ ہمارا گھر آپکو اچھا لگا؟ میں نے ابھی جو بیان کیا آپ کو کیسا لگا؟ کسی سے پوچھا جائے، میں نے جو نعت شریف پڑھی تھی اس میں آپ کو میری آواز کیسی لگی؟ وغیرہ۔ اس طرح کے سوالات میں عموماً مروت میں جواباً جھوٹ بولنا پڑتا ہے۔ بعض لوگ تو بڑے ہی عجیب ہوتے ہیں بات بات پر اس طرح تا سید طلب کرتے ہیں، ”کیوں بھئی! ٹھیک سے بنا!“ ”میں غلط تو نہیں کہہ رہا!“ ”کیا خیال ہے آپ کا؟“ اب بات لاکھنا قابل قبول ہو مگر مروت میں ہاں ہاں ملا کر بتا کر جھوٹ بولنے کا کبیرہ گناہ کرنا پڑتا ہے۔ ایسے باتونی بول گوں جسے کہوں دہرے ہی میں عافیت ہے۔ کس کہتا ان کی باتوں میں ہاں ملنا جھوٹ میں نہ پہنچا دے! یہاں تک دیکھا ہے کہ اس طرح کے باتونی لوگ بعض اوقات گمراہی کی باتیں ہلکے معاذ اللہ کفریات تک کہہ بھی چکے۔ عادت تہجد حاصل کرنے کیلئے، ”کیوں جی ٹھیک کہہ رہا ہوں نا؟“ کہہ کر سامنے والے سے ہاں کہلو کر بعض اوقات اس کا بھی ایمان برباد کروا دیتے ہیں۔ کیوں کہ ہوشیاور حواس کیسا تمہیں کفر کی تاکید بھی کفر ہے۔ العباد ذواللہ مزدمل ہے! بے کاش! ضرورت کے سوا کچھ بھی نہ بولوں! اللہ! زبان کا ہو عطل قفل مدینہ ت لہاں انعام غزالی رحمۃ اللہ علیہ ”کیا سب سعادتی باتیں فرماتے ہیں، جو بات ایک لفظ میں آئی جا سکتی ہے اسے اگر دو یا تین الفاظ میں کہا تو دو سزا اور تیسرا لفظ فضول و وبال ہے۔ مگر

بعض لوگ خود تو فضول گوہوتے ہی ہیں دوسروں کو بھی دو دو بار بولنے پر مجبور کرتے ہیں آپ بھی میری اس بات پر غور فرمائیے ہو سکتا ہے نا دانستہ طور پر یہ غلطی آپ سے بھی سرزد ہوتی ہو یا اس کی صورت یہ ہے مثلاً زید کچھ بات کہتا ہے تو بکر سمجھ لینے کے باوجود چونکنے کے انداز میں بول پڑتا ہے جی؟ اور اگر زید اخلاقی تربیت سے بھی محروم ہے تو جی کے بجائے کہے گا، ہیں؟ کیا؟ اس طرح ”جی؟“ یا ”ہیں؟“ کے جواب میں زید کو اپنی بات خوا مخواہ و ہرانی پڑتی ہے۔ ذرا بزرگان دین رحمہم اللہ کی بات چیت کی احتیاطیں تو ملاحظہ فرمائیں۔

گفتگو کا محتاج العابدین میں ہے، ایک بار سیدنا فضیل بن عیاض اور سفیان ثوری رحمہما اللہ کی آپس میں ملاقات ہوئی۔ دیر تک گفتگو کرنے کے بعد سیدنا سفیان ثوری رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا، ”میں آج کی اس صحبت کو بہترین تصور کرتا ہوں۔“ سیدنا فضیل بن عیاض رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا، ”میں تو اسے خطرناک صحبت خیال کرتا ہوں۔“ سیدنا سفیان ثوری رحمۃ اللہ علیہ نے پوچھا، کیوں؟ سیدنا فضیل رحمۃ اللہ علیہ نے جواب دیا، کیا ہم دونوں اپنی گفتگو کو منہ بول کر کر رہے ہیں؟ نہیں کہہ رہے تھے؟ کیا ہم تکلف اور ریا میں مبتلا نہیں تھے؟ سیدنا سفیان ثوری رحمۃ اللہ علیہ یہ سن کر وپڑے۔

اسی طرح کی بات چیت کی باریکیاں اور لاشعوری میں ہونے والی فضول باتوں کی تفصیلی معلومات کیلئے امیر اہلسنت کے بیان ”جموٹ سے نکلنے کا طریقہ“ اور لاجب کار سالہ ”خاموش شہزادہ“ مکتبہ المدینہ فیضانِ مدینہ محلہ ہودا اگر ان سبزی منڈی کراچی سے ہدیہ طلب فرمائیں۔

احمد رضا صاحب سٹار سید

میٹھے میٹھے اسلامی بھائیو! مقام غور ہے۔ اللہ عزوجل کے ان نیک بندوں کی ملاقات مخلصانہ اور انکی بات چیت خالص اسلامی تھی۔ مگر ان کا خوفِ خدا ملاحظہ فرمائیے؟ اس ڈر سے رو رہے ہیں کہ ہماری گفتگو میں کہیں اللہ عزوجل کی نافرمانی تو نہیں ہو گئی۔ آہ! صد آہ! آج کل ہمارا حال یہ ہے کہ اردو میں بات کرتے وقت عربی، فارسی اور انگلش کے مشکل الفاظ اور محاوروں کا قصد استعمالِ منقحی جملے اور لہجے دار گفتگو اس لئے کی جا رہی ہے کہ لوگ ہماری علیست کالوہامان لیں اور ہماری ان پر دھاک بیٹھ جائے۔ ہاں اگر لوگوں کو متاثر کرنے کی نیت نہیں ہے تو پھر منقحی جملوں وغیرہ کا استعمال کرنے میں حرج بھی نہیں کہ حدیثِ پاک میں ہے، **إِنَّمَا الْأَعْمَالُ بِالنِّيَّاتِ** یعنی اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے۔ بہر حال جو گفتگو یا بیان میں خوبصورت یا ادق الفاظ کی سجاوٹ کرتے ہیں انہیں ”مشکوٰۃ شریف“ کے منقولہ سرکارِ نامدار **علیہ السلام** کے اس فرمانِ عبرت نشان کو پیش نظر رکھنا چاہئے:-

”جس نے بات کہنے کے مختلف انداز اس لئے سیکھے کہ اس کے ذریعے لوگوں کے دلوں کو قید کرے (یعنی لوگوں کو اپنا گرویدہ و معتقد بنائے۔) اللہ تبارک و تعالیٰ بروزِ قیامت نہ اس کے فرض قبول فرمائے نہ نفل۔“

ایک چپ سو سکھ

فضل منہ ۷۸۶ دینہ
الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ

سُنَّتِ كِي بھاریں

عزوجل

الحمد لله تبليغ قرآن و سنت کی عالمگیر غیر سیاسی تحریک "اسلامی" کے ہکے ہکے مدنی ماحول میں بکثرت سنتیں سکھی او سکھائی جاتی ہیں آپ بھی دعوتِ اسلامی کے مشکبار مدنی ماحول سے ہر دم وابستہ رہیے۔ اپنے شہر کے ہفتہ وار سنتوں بھرے اجتماع میں پابندی وقت کے ساتھ شرکت فرما کر خوب خوب سنتوں کی بھاریں لوٹیے (کراچی میں سنتوں بھرا اجتماع فیضانِ مدینہ محلہ سوداگران سبزی منڈی میں ہر ہفتہ کو نمازِ مغرب کے بعد شروع ہو جاتا ہے) دعوتِ اسلامی کے سنتوں کی تربیت کے بے شمار مدنی قافلے شہر بہ شہر اور گاؤں بہ گاؤں سفر کرتے رہتے ہیں۔ آپ بھی سنتوں بھرا سفر اختیار فرما کر اپنی آخرت کے لئے نیکیوں کا ذخیرہ اکٹھا کریں۔

فضل من ۷۸۶ دینہ
الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ

سُنَّتِ كِي بھاریں

عزوجل

الحمد لله تَبْلِيغِ قُرْآنِ وَسُنَّتِ كِي عَالَمِ كِي غَيْرِ سِيَا سِي تَحْرِيكِ دَعْوَتِ اِسْلَامِي
كِي مہكے مہكے مَدَنِي ماحول میں بكثر سُنَّتِيں سَكھِي اوسكھَانِي جَاتِي ہيں
آپ بھي دَعْوَتِ اِسْلَامِي كِي مُشْكَبَارِ مَدَنِي ماحول سے ہر دم وابستہ رہيے۔
اپنے شہر كے ہفتہ وار سُنَّتِيں بھرے اجتماع ميں پابندي وقت كے
ساتھ شركت فرما كر خوب خوب سُنَّتِيں كِي بھاريں لوٹيے (كرچي ميں
سُنَّتِيں بھرا اجتماع فيضانِ مَدِينَةِ مَحَلَّةِ سَوْدَا كِرَانِ سَبْزِي مَنڈِي ميں ہر
ہفتہ كو نمازِ مغرب كے بعد شروع ہو جاتا ہے) دَعْوَتِ اِسْلَامِي كے
سُنَّتِيں كِي تَرِيَّتِ كے بے شمار مَدَنِي قافلے شہر بہ شہر اور گاؤں بہ
گاؤں سفر كرتے رہتے ہيں۔ آپ بھي سُنَّتِيں بھرا سفر
اختيار فرما كر اپنی آخرت كے لئے نيكيوں كا ذخيرہ اكٹھا
كر ليے۔